аркомания (от греч. narke - оцепенение и mania - безумие, восторженность) - в медицине болезнь, характеризующаяся патологическим влечением к наркотикам, приводящим к тяжелым нарушениям функций организма: в психологии - потребность употреблении какого - либо лекарственного средства или химических веществ для избежания дискомфорта, возникающего при прекращении употребления, т.е. зависимость от химических веществ.

К главным признакам потребления наркотиков относятся:

- синдром психической зависимости (неодолимое влечение к приему нархотика и достижение психического комфорта при наличии интоксикации наркотиком):
- синдром физической зависимости, который в обиходе называют "ломкой" (неприятные болевые ощущения, длящиеся 5 7 дней, в первые сутки озноб, потливость, жар, затем боли в мышцах, суставах, на третьи сутки возможно наступление судорожных припадков, психозов, сумеречного помрачения сознания).

Вред от употребления наркотиков во многом аналогичен вреду от алкоголя, но еще тяжелее переносится психикой и физиологией человека. При употреблении наркотиков негативные последствия серьезнее и наступают во много раз быстрее.

ольной наркоманией — это лицо, которому по результатам медицинского освидетельствования, проведенного в соответствии с действующим федеральным законодательством, поставлен диагноз "наркомания".

В целях защиты здоровья, нравственности, прав и законных интересов граждан, обеспечения обороны страны и безопасности государства в Российской Федерации устанавливаются ограничения на занятие отдельными видами профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности, для больных наркоманией.

В частности, лица, больные наркоманией (состоящие на учете в учреждениях органов здравоохранения), не могут выполнять работы (занимать должности), непосредственно связанные с обеспечением безопасности объектов топливно-энергетического комплекса, в службах авиационной и морской безопасности, экстренной медицинской помощи, пожарной охраны, транспортной

безопасности, не могут быть сотрудниками правоохранительных органов, педагогами, судьями, судебными приставами, сотрудниками Центрального банка РФ, а также управлять всеми видами транспортных средств (Постановление Правительства РФ от 18.05.2011 № 394). Лица, подвергнутые административному наказанию за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, не могут получить лицензию на приобретение оружия, осуществление частной детективной деятельности. Данное обстоятельство также является препятствием для работы на транспорте (авиа-, водном и ж/д), военной службы по контракту (ФЗ от 13.07.2015 №230-Φ3). Родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они являются больными хроническим алкоголизмом или наркоманией

ризнаки употребления наркотиков необходимо знать всем. Лицо с такими признаками опасно для себя и окружающих.

Внешние признаки:

- -Бледность кожи.
- -Расширенные зрачки.
- -Покрасневшие или мутные глаза.
- -Замедленная речь.

-Плохая координация.

Очевидные признаки: Следы от уколов на участках тела (хак правило, на руках).Острые тохсические отравления с рвотой, спазмами, потерей сознания, кратковременной потерей памяти. В карманах одежды или в личных вещах свёртки из фольги, полимерных лов, бумаги с содержимым в виде порошков, травяных смесей, таблеток. В карманах одежды или в личных вещах, в комнате предметы для курения, т.н. «бурбуляторы» в виде пустых пластиковых бутылок или жестяных банок из-под напитков с дырками сбоку, фольга со следами сжигания на ней порошков или травы, небольшие курительные трубочки. Маленькие ложечки, капсулы, карманные или малые настольные весы. Переписка в Интернете или в социальных сетях по поводу приобретения, употребления или сбыта наркотиков (в т.ч. с использованием слэнга). Изменения в поведении:

Нарастающее безразличие, высказывания о бессмысленности жизни. Частые уходы из дома, прогулы занятий в учебном заведении. Ухудшение памяти. Сонливость на занятиях. Неряшливость. Нарастающая лживость, поиск виноватых в своих неудачах. Общение со знакомыми на темы поиска чего-то важного, договорённости со знакомыми «идти искать клад» или раскладывать «клады».Поиск денег, лживые или невнятные объяснения, как появились деньги и на что они истрачены. Необоснованно болезненная реакция на критику, агрессивность. Агрессия на попытки узнать, куда тратятся карманные деньги, либо, наоборот, появление денег, дорогих предметов, бытовой техники, мобильных телефонов.Загрузка в компьютер или смартфон таких программ для общения как telegram, icq и иных мессенджеров, общение только с их использованием. Нетерпеливое ожидание сообщений в мессенджерах, после их получения быстро собирается и уходит. Предварительно может связываться с кем-то: «адрес пришёл», «адрес клада», - или продиктует адрес. Обсуждение странных адресов по Интернету или по телефону: в адресах упоминаются подъезды, проезды, столбы, деревья, шаги, таблички, предметы местности.

Любой из перечисленных признаков в отдельности вряд ли может достоверно свидетельствовать об употреблении наркотиков, однако сочетание нескольких из них должно вызвать озабоченность.

Если такие признаки наблюдаются у людей из Вашего окружения, возможно, требуется помощь профессионалов. Чем раньше начнётся лечение зависимости от наркотиков, тем больше шансов выздороветь. Необходимо иметь ввиду, что из 100 наркоманов, только 10 человек после длительного лечения способны не употреблять наркотики.Полностью излечиться от наркомании невозможно!

БЫВШИХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ НАРКОТИКОВ НЕ БЫВАЕТ! НАРКОТИК УМЕЕТ ЖДАТЬ!

ПРЕДУПРЕДИТЬ НАРКОМАНИЮ ГОРАЗДО ЛЕГЧЕ ЧЕМ ИЗЛЕЧИТЬ!